
- 1 -

第２回鴨川市総合教育会議 議事録

１ 日 時 平成２７年１１月２０日 開会 午後４時２０分
閉会 午後５時３０分

２ 場 所 天津小湊支所２階会議室

３ 出席者 （１）長谷川孝夫市長 （２）根本新太郎教育委員長
（３）村上修平委員長職務代理者 （４）石井千枝教育委員
（５）吉原里夏教育委員 （６）野田純教育長
（７）庄司満治学校教育課長 （８）石井利彦生涯学習課長
（９）吉田尚史スポーツ振興課長 （ ）山口政美給食センター所長10

４ 開会（庄司学校教育課長）
それでは、ただいまより、第２回鴨川市総合教育会議を開催いたします。
本日の会議の主な協議内容は、教育委員会内各課、センターの平成２８年度当初
予算についてでございます。この当初予算につきましては、この後、財政課のヒア
リング等があり、本会議で議決を図るものではございません。次年度の教育委員会
内各課、センターの主要事業や新たな取り組みに係る予算について、市長、そして
教育委員の皆様に、ご理解をいただき、また、ご意見を伺う機会といたしたいと考
えます。どうぞよろしくお願いします。
なお、本日の会議ですが、この後の予定がございますので、５時２０分を終了の
目安にさせていただきたいと思います。
それでは、会議のはじめに、市長よりご挨拶をいただきます。長谷川市長、よろ
しくお願いします。

５ 市長挨拶（長谷川市長）
改めまして、皆様、こんにちは。
７月に実施いたしました、第１回総合教育会議では、活発なご協議をいただきま
してありがとうございした。
本日は、第２回の総合教育会議ということで、皆様にお集まりいただきました。
協議内容は、先ほど事務局より説明がありましたとおり、平成２８年度当初予算に
ついてでございます。第１回会議で確認いたしましたが、本会議の役割の一つとし
、「 、 」 。て 教育の条件整備など 重点的に講ずべき施策の検討をすること がございます
そこで、本日は、教育委員会内各課、給食センターから、次年度の主要事業や新た
な取り組みと予算要望について説明を求め、教育委員の皆様と協議して参りたいと
考えております。限られた時間ですが、どうぞよろしくお願いします。

（庄司学校教育課長）
ありがとうございました。それではこれより協議となりますので、議長を長谷川
市長にお願いいたします。よろしくお願いします。

６ 協議事項（長谷川市長）
（１）平成２８年度教育委員会当初予算について
（長谷川市長）
それでは、協議事項の（１ 「平成２８年度教育委員会当初予算について」学校教）
育課から順に説明をお願いします。

○ 庄司学校教育課長から、学校教育課・平成２８年度当初予算要求の概要につ
いて資料をもとに説明がなされた。
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（長谷川市長）
全ての説明を聞いてから一括して質疑を行うことでよろしいでしょうか。

（異議なしの発言あり）

（長谷川市長）
それでは、続いて生涯学習課、お願いします。

○ 石井生涯学習課長から、生涯学習課・平成２８年度当初予算要求の概要につ
いて資料をもとに説明がなされた。

（長谷川市長）
次に、スポーツ振興課、お願いします。

○ 吉田スポーツ振興課長から、スポーツ振興課・平成２８年度当初予算要求の
概要について資料をもとに説明がなされた。

（長谷川市長）
最後に、学校給食センター、お願いします。

○ 山口学校給食センター所長から、学校給食センター・平成２８年度当初予算
要求の概要について資料をもとに説明がなされた。

（長谷川市長）
各課、センターより説明がありましたが、ここでは、鴨川市が今後どのような教
育を目指そうとしているのか、このことについて教育委員さんに大所高所からご意
見をいただきたいと考えています。学校教育課関係でいうならば、特別支援教育の
充実、いじめのない学校づくり等に重点をおいた教育活動、環境面ではグラウンド
の整備、武道場の改修工事を進めていきたいとの説明がありましたが、これについ
てご意見をいただけたらと思います。よろしくお願いします。

（村上委員）
江見小学校に訪問した際、電子黒板があった。また、田原小、安房東中学校には
タブレットＰＣが配備され活用されている。今後、ＩＣＴ教育の推進がより重要に
なってくると思うが、先程の説明の中にはそれについて触れられていなかったがど
のように考えているのでしょうか。

（長谷川市長）
ＩＣＴ教育について、鴨川市では今後どのように進めていくのかということです
ね。答弁については後ほどにします。他にありますか。

（根本委員長）
タブレットＰＣを学校に来ることができない子どもに持たせて授業で行ったもの
を送信し、質問などに答えていくこともできるのではないでしょうか。登校できな
い子どもの勉強したいという気持ちに応えていきたいと思います。

（長谷川市長）
他にございますか。

（石井委員）
先程の説明の中にいじめ防止の条例もありましたが、以前聞いた話ですが、現在
スクールカウンセラーが配置されていると思います。教師には話をしにくい子ども
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の中には、カウンセラーであれば話ができる子もいるのではないかと思います。そ
こで、カウンセラーの勤務日数を増やしていくことが必要だろうと思います。現在
は、どの程度の配置がなされているのでしょうか。

（長谷川市長）
石井委員のご意見は、子どもの身近に、何でも話せる相手としてカウンセラーの
配置をしてほしいということですね。具体的には後で説明を求めましょう。他にご
ざいますか。

（村上委員）
鴨川市の偉人についてもっと一般に知らせていきたいと思いますが、生涯学習課
ではどのように考えていますか。

（長谷川市長）
時間の関係で繰り返しません。他にございますか。

（根本委員長）
スポーツ振興課における「オリパラ対策推進事業」についてですが、これは市長
直轄のプロジェクトチームを作り、鴨川市として強くアピールしていくのがよいの
ではないでしょうか。多目的施設についても、スポーツ振興課の業務内容になじま
ないところがあるように思います。スポーツ振興課には市民の健康増進など本来の
仕事に集中してほしいと考えます。

（長谷川市長）
庁内組織についてのご意見をいただきました。加えて、市民の健康増進に力を入
れてほしいというご意見でございました。他にありますか。
それでは、これまでの質問、ご意見に対して答えられるところを簡潔に述べてく
ださい。

（庄司学校教育課長）
ＩＣＴ教育に関しまして、今年度から２年間、市教育委員会の研究指定として、
田原小、安房東中に各４０台タブレットＰＣを配備し、その効果的活用について研
究を進めています。この研究成果を元に市内各小中学校に順次タブレットＰＣの配
置を進めて参りたいと考えております。
スクールカウンセラーは現在市内全中学校と統合初年度であります江見小学校に
配置しております。中学校には１週間に１日、小学校には２週間で１日程度の勤務
となっており、配置のない小学校には中学校区での対応ができるようになっていま
す。

（長谷川市長）
他に、答えられる部署はありますか。

（石井生涯学習課長）
鴨川市の偉人については、伊八の研究を進め、長谷川昂の作品展示等を実施して
いますが、作品展示については現在十分なスペースがないので、市民ギャラリーの
移転を機会に充実させていきたいと考えています。
その他の偉人につきましても、今後文化振興室と協議してまいります。

（長谷川市長）
オリパラ関係につきましては何かありますか。
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（吉田スポーツ振興課長）
組織につきましてはお答えを差し控えますが、健康増進、スポーツ振興につきま
しては、既存の施設を活用したスポーツ振興やロッテキャンプに合わせた少年野球
教室を開催したりしておりますが、課員の人数も限られておりますので、庁内組織
については検討の余地があろうかと思います。

（長谷川市長）
。スポーツ推進委員をどのように活用していくかも今後の課題と言っていいですか

（吉田スポーツ振興課長）
課題となります。

（長谷川市長）
学校教育のみならず、生涯スポーツの視点から今後の検討が必要だというように
確認いたします。

（吉原委員）
アレルギー対応食品について伺いたいと思います。保護者への説明会もあったの
ですが、今後どのような対応をしていこうとしているのでしょうか。

（山口学校給食センター所長）
予算要望としてあげているのは、アレルギー除去食品を購入し、それを使って安
心安全な給食を提供しようとするものです。アレルギーを持っている子どもも皆同
じものが食べられるように、割高ではあるがアレルギー除去食品を購入していこう
と考えています。個別には、含まれるアレルゲンを表示した献立表を作成し配布し
ています。

（長谷川市長）
いただいたご質問やご意見に対する協議の時間が足りないところですので、今後
の教育委員会議で引き続き十分協議をしていただきたいと考えます。よろしくお願
いします。
それでは、司会はここまでとさせていただき、進行を事務局にお返しします。

７ その他
（１）連絡（庄司学校教育課長）
※ この後の予定を確認する。

８ 閉会（庄司学校教育課長）
それでは、これをもちまして、第２回鴨川市総合教育会議を閉じます。ご協力あ
りがとうございました。

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証するため署名する。

平成２８年６月２４日

鴨 川 市 長

会議録作成者 瀧口 正勝


